

压实责任 华阳加强常态化防疫

近段时间,国内疫情多点散发,面对复杂严峻的疫情形势,四川天府新区华阳街道高度重视常态化疫情防控,多措并举压紧压实“四方责任”,全力遏制疫情输入蔓延。

严格排查管控 重点人员不漏一人

街道首先做好红黄码、行程码带星人员的排查管控。利用“智慧蓉城”“社智在线”等疫情防控平台,做好红黄码等重点人群排查工作,严格落实分类管控要求。重点做好上海、吉林等重点地区及重点风险场所返回人员排查。

与此同时,严格开展密接、次密接人员的追踪管控。优化完善密接次密接重点人员转运流程,强化转运队伍建设,确保闭环管理;加强居家隔离(居家健康监测)人员管理,严格落实重点人员分类管控要求,健全“五包一”机制,统筹做好居家管控人员健康监测、核酸检测、生活物资配送、心理疏导等工作,利用“智慧门磁”系统,确保无人漏管。加强上海、吉林、广州等地以及市内风险场所来返人员排查。

在核酸检测方面,华阳进一步



华阳为一线防疫人员开展核酸检测。(街道供图)

完善《华阳街道小区(院落)大规模核酸检测应急预案》,优化设置134个采样场所,提升核酸检测能力。继续做好核酸检测扩面筛查,就重点行业、重点场所、重点人群进行核酸检测,适度提高抽检比例,做到“应检尽检不漏一人”;补齐防疫体系漏洞和短板,总结上一轮疫情防控经验教训,调整街道疫情防控组织架构,新增重点风险场所组,进一步明确13个工作组的职责分工,健全“128内统外分”机制,深化“五必联三主联”机制,强化信息排查、人员管控、物资保障、队伍建设、居民

服务及常态防控。

完善应急预案 兼顾经济社会发展

此外,华阳街道切实发挥好“探头”和“哨点”作用。强化辖区218家诊所及222家药店常态化疫情防控检查工作,督促诊所、药店、发热门诊等医疗机构严格落实“测温、戴口罩、亮码扫码、清洁消毒”等常态化疫情防控措施以及销售二类药品扫码实名登记制度。机关干部职工下沉社区督查辖区所有商

家、小区(院落)落实“二查一扫不聚集”等社会面疫情防控落实情况,巡查在建工地、快递网点、网吧、民宿、药店,对督查中发现的健康监测台账不完善、扫码不到位等情况要求立即整改。

拟制极端情况下疫情防控预案。强化疫情防控“四方责任”落实,根据属地管理和行业分管职责,按照工作措施落实落地的原则,部署街道各部门、社区开展极端情况下的大规模核酸检测、封控管理、人员转运等工作方案拟制相关工作。制定《华阳街道应对大规模疫情生活物资保供实施预案》,成立了7个工作小组围绕物资准备、物资运输、要素保障3方面的工作落到实处。

统筹推进疫情防控和经济社会发展。深化“亲商暖企”行动,加强辖区重点企业和个体工商户常态联系,聚焦生产经营中存在的突出问题,建立需求台账,及时协调解决。督促各类行业认真落实疫情防控责任,做到疫情防控和安全生产“两手抓”。街道、社区走访企业、个体工商户,搜集企业诉求,并帮助解决困难。完成因疫情防控需要关停的125家市场主体申请租金补贴相关工作,补贴金额70余万元。

华西社区传媒记者 刘福燕 整理报道

(上接01版)

2021年,包括龙河辖区夜间经济在内的华阳商圈火爆情况引来央视新闻点赞。社区还创建“新新下午茶”品牌活动,成立“两新”组织创业者联合会,发展有资金、有资源的会员企业43家,开展创业培训、青年交友等专项社群活动127场,丰富的互动活动让社区内企业员工归属感更强。

龙河社区在构建社企共同体的同时,逐渐打造出形态优美、人文善美、关系和美、服务完美、生活甜美的五美社区。

群策群力标本兼治 安置小区变“向往的家园”

滨江社区南湖尚景小区为安置小区,于2019年1月分房入住,共有住房1324套,实住1263户3000余人。随着居民陆续入住,安置小区常见的原住民角色转变难、生活习惯改变难,外来租住户多、管理难,邻里矛盾、行为不文明等问题逐日显现。为建设居民群众“向往的家园”,滨江社区坚持党建引领,标本兼治,以“有抓手、有机制、有空间、有活力”为治理路径,以“好的治理基石、好的管理模式、好的场景体验、好的文化精神”为共建目标,凝心聚力、群策群力,打造“四有四好”安置小区新典范,共营“睦邻南湖、幸福尚景”。



工作人员介绍南湖尚景小区垃圾分类点的情况。

组织先行“固本”。针对小区党组织核心不突出、作用难发挥等常见问题,该小区学习借鉴党建引领居民小区治理“五步工作法”,提前谋划小区党组织建设,及时让组织力从社区下沉到小区,夯实小区治理中党的组织基础。

机制保障“聚力”。对居民与物业之间的矛盾纠纷难以调处、居民协商议事平台缺乏、居民参与度不高等常态问题,坚持党组织引领下,健全完善安置小区共建共治共享机制,积极争取各方面的支持配合,最大限度凝聚各方合力,共建温暖家园。以党组织领建“自治委员会”为切入点,搭建小区自治平台,建立“社区党委+小区党支部+自治委员会+物业”四方协同联

动机制,共商共议共决小区关键小事和民生实事,先后化解环境卫生、物管费收取、停车管理等问题百余件。“交叉任职”融合共治。鼓励党支部委员、自治委员会成员、物业管理交叉任职,小区现90%的物业服务工作人员为小区业主,推动建立“一户一档”居民数据库1000余份,小区物管费收取率达90%以上,实现“自己的家园自己管,管好家园服务大家”。“制度公约”规范共治。根据小区实际和居民关切,发动小区居民参与制定、积极践行小区管理公约,引导居民在公序良俗、社会公德、言行举止等方面形成一整套行为规范,凝聚居民共识;协调引进社会资金参与小区治理,让居民从

实惠中实现“要我参与”转变为“我要参与”,主动融入小区治理。

场景营造“凝心”。针对小区服务阵地少、活动场所不足等实际问题,结合社区场景营造、社区美空间打造等重点,充分整合社区、小区公共空间资源,将服务从社区延伸到小区,为居民提供更优质、更贴心、更暖心的服务,打造居民共享会客厅“邻里荟”、营造“5分钟公共服务圈”、深化志愿服务。探索实施小区志愿服务积分兑换机制,不断完善党员示范带头、各类组织和群体广泛参与的志愿服务体系,组建新时代文明志愿服务队,认领空间日常管理、家园清洁、文明劝导,降低小区管理成本,带动小区管理自我造血,逐渐形成共享共建共治内动力。

文化培塑“铸魂”。针对小区陈规陋习多、文化活动少、精神文明建设不强等现实问题,坚持以文化人,培塑“和美善治”的尚景精神,增添小区活力,提升居民生活幸福感及综合素质。通过自组织带动、文化元素浸润、活动营造,深入开展图书漂流、闲置玩具交换、垃圾分类等美化家园行动。通过小区光荣榜、曝光台、新风栏等形式,弘扬小区正能量,促进小区文化培育,加强小区文化认同,逐步形成“和美善治”的尚景精神。

华西社区传媒记者 刘福燕 社区供图